

11.21
MONDAY
詩篇
109

我像黃昏的殘影逐漸消逝，像一條蝗蟲被抖掉。我的膝蓋因禁食而酸軟；我的身體消瘦衰弱。看見我的人都戲弄我；他們搖頭譏笑我。上主——我的上帝啊，求你幫助我；因為你有不變的愛，求你拯救我。讓我的仇敵知道，你就是救我的那一位。儘管他們詛咒我，你卻要賜福給我。願迫害我的人敗退，而你的僕人歡樂。願我的仇敵蒙羞，像穿外袍一樣披戴恥辱。（詩109:23-29）

聆聽受苦者的祈禱

詩篇中有幾篇被稱為「詛咒詩」，像今天的詩篇第109篇也提到「願他的壽命縮短；願別人取代他的職位。願他的兒女成為孤兒，他的妻子成為寡婦。願他的兒女無家可歸，沿門求乞；願他們從殘破的家室被趕出去。」

乍聽之下，我們會覺得很可怕，怎麼會這樣詛咒別人？然而，當我們詳讀詩人的自述，會知道他不是有權力反抗迫害者的人，而是處於受迫無力的位置，因此只能向上主哭訴冤情與悲哀。很多時候，被逼迫而處於困苦中的人，是無力、無權者，只能透過祈禱抒發心中的痛楚。

更糟的是，某些受苦者即使向社會大眾發出痛苦的情緒與表態，還會有人出聲檢討受害者。透過詩篇經文提醒我們，上主也接納怨懟和負面感受，成為人的禱詞，這代表著上主與受苦窮乏者在一起，真正接納理解與安慰人生命中的傷痛。我們都可以向主祈禱，誠心交託自己的重擔；也願我們能聆聽受苦者的呼求，回應那慈愛憐憫的主。

鄒族區會聯合禱告會 藉由禱告凝聚彼此



Cou (鄒族) 族群區會於8月21日在樂野教會舉辦下半年事工「教會同工聯合禱告會」的第一次聚會，超過30位牧者同工與長執會友，一同在公禱中彼此記念與代禱，為著國際、國家、社會、族群以及教會各人來禱告，期盼能夠透過每月一次的聯禱會凝聚區會的信仰（新聞全文請至TCNN瀏覽）

憐憫我的處境的上主，謝謝祢接納我的情緒和痛楚，成為我的抒發和療癒。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。